
SPRÁVA O ÚČASTI VEREJNOSTI NA TVORBE PRÁVNYCH PREDPISOV 

 

Verejnosť bola o príprave návrhu zákona o vysokých školách informovaná prostredníctvom 

zverejnenej predbežnej informácie v informačnom systéme verejnej správy Slov-Lex 

(PI/2025/122).  

Predbežná informácia bola zverejnená od 15.05.2025 do 22.05.2025.     

 

K predbežnej informácii v rámci procesu pripomienkovania boli predložené vyjadrenia od 2 

subjektov     

 

Asociácia priemyselných zväzov a dopravy (ďalej tiež „APZD“) v rámci svojich vyjadrení 

navrhuje    

 

V rámci podnikových štipendií navrhujeme nasledovné úpravy: 

- zaviesť možnosť uzatvoriť jednu zmluvu o podnikových štipendiá medzi zamestnávateľom a 

fakultou pre viaceré študijné odbory, 

- jasne definovať podmienky a postup pri uzatváraní zmlúv o podnikových štipendiách vo 

vzťahu k vysokým školám. Vysoké školy Š nemajú dostatočné skúsenosti s týmto typom 

zmluvy, okrem STU a konkrétneho prípadu Profesijného bakalára, 

- zvýšiť daňové úľavy alebo zaviesť iné príspevky pre poskytovateľov podnikového štipendia,  

- upraviť zrušiť v rámci podnikových štipendií obmedzenie dĺžky praxe študentov podľa 

študijného programu danej vysokej školy. Dĺžka povinnej praxe je podľa nášho názoru vo 

väčšine odborov nedostatočná. 

 

V rámci zatraktívnenia profesijných bakalárskych programov orientovaných na výkon 

povolania navrhujeme,  

- zachovať minimálnu požadovanú odbornú prax v dĺžke 6 mesiacov,  

- dĺžku bakalárskeho štúdia zachovať na úrovni troch rokov s cieľom zabezpečiť jeho 

atraktívnosť a kvalitu, 

- aby súčasťou aktivít bola dodatočná prezentácia a propagácia programu v podmienkach 

vysokých škôl, 

- doplniť možnosti súvisiacich daňových zvýhodnení alebo príspevkov pre firmy, ktoré sa 

aktívne podieľajú na realizácii bakalárskeho projektu a poskytujú prax študentovi, podobne ako 

v SŠ duálnom vzdelávaní. 

 

V rámci zavedenia možnosti výberu pre študentov medzi písaním záverečnej práce a 

absolvovaním odbornej stáže navrhujeme jasné vymedzenie podmienok pre hodnotenie 

výstupov z obidvoch foriem, ako sú napríklad požiadavky na hodnotenie študenta počas 

odbornej stáže, stanovenie minimálneho časového rozhrania odbornej stáže napr. 6 mesiacov,  

požiadavky na obhajobu výsledkov a hodnotenie. 

 

V súvislosti so zjednodušením zapojenia odborníkov z praxe do vzdelávania na vysokých 

školách navrhujeme ustanovenie kritérií pre odborníka z praxe, ktoré budú zahŕňať relevantné 

skúsenosti z pracovnej oblasti a nielen akademický tituly. Garantmi odborných programov by 

mali byť odborníci s praktickými skúsenosťami, pričom ich kvalifikácia nebude obmedzená len 



vysokoškolským vzdelaním. Súčasťou návrhu by malo byť tiež zabezpečenie primeranej 

odmeny pre lektorov z praxe. 

 

Asociácia priemyselných zväzov a dopravy zároveň požiadala MŠVVaM SR o uskutočnenie 

konzultácií k návrhu zákona o vysokých školách a prizvať naň Asociáciu priemyselných zväzov 

a dopravy na účely prediskutovania zaslaných podnetov k návrhu zákona. 

 

Vyjadrenie zaslala aj Ochrana prírody a poriadku (ďalej tiež OPaP), v ktorom uvádza a 

navrhuje 

 

Vítame legislatívny zámer modernizácie vysokého školstva a navrhujeme, aby sa v novele 

právneho predpisu predkladateľ vyrovnal aj s prežitkom minulého obdobia podmieňujúcim 

absolvovanie rigorózneho konania len absolventom študijného odboru, ktorí získali titul 

magister. Tituly inžinier aj magister reprezentujú rovnaký stupeň kvalifikácie (úroveň 7 

EKS/ISCED 7) a súčasné obmedzenie pri porovnaní štruktúry študijných programov na 

rôznych fakultách vecne neodôvodňujú súčasné obmedzenie a zároveň môžu byť vnímané ako 

neodôvodnená diskriminácia. Rozšírenie práv absolventov Ing. môže podporiť motiváciu 

študovať technické a ekonomické odbory na Slovensku a zníži ich odliv do zahraničia, rovnako 

môže umožniť vysokým školám ponúknuť širšie portfólio špecializovaných rigoróznych 

programov. V mnohých krajinách EÚ je prístup k vyššej odbornosti (post-master/advanced 

professional degrees) otvorený všetkým absolventom druhého stupňa. Náš návrh nemá 

finančný dopad ani administratívny, pričom legislatívna zmena vyžaduje len úpravu definície 

oprávnenej osoby na rigorózne konanie. 

 

MŠVVaM SR akceptovalo požiadavku APZD a zorganizovalo spoločné stretnutie. Na stretnutí 

boli prekonzultované vyjadrenia preložené APZD k zverejnenej predbežnej informácii, 

ministerstvo informovalo zástupcov APZD o navrhovaných inštitútoch nového zákona, ktoré 

nadväzujú a sú v súlade s predloženými návrhmi a vyjadreniami APZD a pri tvorbe návrhu 

zákona zohľadnilo aj ďalšie vyjadrenia týkajúce sa zvýšenia uplatniteľnosti podnikových 

štipendií v praxi. 

 

MŠVVaM SR vyjadrenie OPaP zobralo na vedomie, rigorózne konanie aj s ohľadom na 

odborné zamerania jednotlivých titulov nadväzujúcich na jeho úspešné absolvovanie v návrhu 

zákona zachovalo tak, ako je to v súčasnom zákone o vysokých školách. Rovnaká právna 

úprava je aj v zahraničí, napríklad v Českej republike, a možno ju vyhodnotiť ako 

zodpovedajúcu potrebám spoločnosti a praxe. 

 

 

 

 

 

 


